《钢结构基本原理》复习题

一、单项选择题：

1.当剪应力等于（  ）fy时，受纯剪作用的钢材将转入塑性工作状态。
A. 
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2.在弹性阶段，侧面角焊缝上应力沿长度方向的分布为（  ）。
A.均匀分布

B.一端大一端小

C.两端大而中间小

D.两端小而中间大
3.选择轴心受压杆件的截面时，应注意选用（  ）的角钢。
A.肢宽而厚

B.肢宽而薄

C.肢窄而厚

D.肢窄而薄
4.对于角焊缝，下列廉洁正确的是（  ）。
A.正面角焊缝的承载力高

B.正面角焊缝的塑性好

C.侧面角焊缝的承载力高

D.凹形角焊缝应力集中严重
5.对于高强螺栓，下列说法不对的是（  ）。
A.摩擦型高强螺栓只利用界面摩擦传力

B.承压型高强螺栓先利用摩擦力后利用螺栓杆抗剪和承压传力

C.承压型高强螺栓的承载力大于摩擦型高强螺栓

D.承压型高强螺栓适宜于直接随动力荷载的结构中
6.钢结构轴心受压构件的承载能力一般由（  ）决定。
A.强度

B.刚度

C.截面形状

D.稳定性
7.在对工字形钢梁进行变形验算时，下列说法不对的是（  ）。
A.变形验算属于正常使用极限状态

B.不考虑螺栓孔引起的截面削弱

C.验算荷载应采用标准值

D.对动力荷载应乘动力系数
8.进行钢实腹式轴心受拉构件设计时应验算的全部内容为（  ）。
A.强度

B.强度与整体稳定

C.强度与长细比

D.强度与局部稳定
9.结构用钢材，按含碳量分应属于（  ）。
A.各种含碳量的钢材

B.高碳钢

C.低碳钢

D.中碳钢
10.钢结构中最主要的连接方法是（  ）。
A.焊接连接

B.普通螺栓连接

C.铆钉连接

D.高强螺栓连接
11.钢结构中，一般用图形符号表示焊缝的基本形式，例如角焊缝用（  ）表示。
A.▼

B.▽

C.∨

D.⊿
12.钢结构焊缝的热裂纹防止措施之一是控制焊缝的（  ）。
A.宽度

B.长度

C.化学成分

D.厚度
13.下列钢筋化学成分中的有害元素为（  ）。
A.铁

B.锰

C.磷

D.硅
14.承重结构采用的钢材应具有（  ）。
A.抗拉强度、伸长率、屈服强度和硫、磷含量的合格保证，对焊接结构尚应具有碳含量的合格保证；焊接承重结构以及重要的非焊接承重结构采用的钢材还应具有冷弯试验的合格保证

B.抗拉强度、伸长率、屈服强度和碳含量的合格保证，对焊接结构尚应具有硫、磷含量的合格保证；焊接承重结构以及重要的非焊接承重结构采用的钢材还应具有冷弯试验的合格保证

C.抗拉强度、伸长率、屈服强度和冷弯试验的合格保证，对焊接结构尚应具有碳含量的合格保证；焊接承重结构以及重要的非焊接承重结构采用的钢材还应具有硫、磷含量的合格保证

D.抗拉强度、伸长率、屈服强度和硫、磷含量的合格保证，对焊接结构尚应具有冷弯试验的合格保证；焊接承重结构以及重要的非焊接承重结构采用的钢材还应具有碳含量的合格保证
15.对承受局压的钢结构组合梁，腹板如配置横向加劲肋，则腹板横向加劲肋的（  ）。
A.最小间距应为0.25h0，最大间距应为2.5h0
B.最小间距应为0. 5h0，最大间距应为2.0h0
C.最小间距应为2h0，最大间距应为5h0
D.最小间距应为0. 5h0，最大间距应为3.0h0
16.承压型连接的高强度螺栓的预拉力P应与摩擦型高强度螺栓（  ）。
A.不相同；高强度螺栓承压型连接不应用于直接承受动力荷载的结构

B.相同；高强度螺栓承压型连接可应用于直接承受动力荷载的结构C.相同；高强度螺栓承压型连接不应用于直接承受动力荷载的结构D.不相同；高强度螺栓承压型连接可应用于直接承受动力荷载的结构
17.钢材的设计强度是根据（  ）确定的。
A.极限强度

B.弹性极限

C.屈服强度

D.条件屈服强度
18.摩擦型高强度螺栓抗剪时依靠（  ）承载。
A.螺栓预应力

B.螺栓杆的抗剪

C.孔壁承压

D.板件间摩阻力
19.应力集中越严重则钢材（  ）。
A.变形越大

B.强度越低

C.弹塑性越高

D.变得越脆
20.普通螺栓用于需要拆装的连接时，宜选用（  ）。
A.A级螺栓

B.B级螺栓

C.C级螺栓

D. D级螺栓
21.下列哪种情况焊缝计算长度的取值是正确的（  ）。
A.取焊缝的实际长度

B.采用引弧板施焊时，取焊缝的实际长度

C.取爆缝的实际长度减10mm

D.取焊缝的实际长度减15mm
22.下列说法正确的是（  ）。
A.沸腾钢性能要优于镇静钢

B.沸腾钢脱氧程度高于镇静钢

C.按钢材冶炼时炉种的不同，分为沸腾钢和镇静钢

D.沸腾钢价格便宜，质量能满足一般承重钢结构的要求，应用较多
23.钢结构的主要缺点之一是（  ）。
A.结构的自重大

B.施工困难

C.不耐火、易腐蚀

D.价格高
24.钢材的强度设计值，应根据（  ）按《钢结构设计规范》（GB50017-2003）表值采用。
A.钢材屈服强度

B.钢材抗拉强度

C.钢材伸长率

D.钢材厚度或直径
25.直接承受动荷载或其他不考虑屈曲后强度的钢结构组合梁受压翼缘自由外伸宽度b与其厚度t之比，应符合（  ）要求。
A.
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26.角焊缝的焊脚尺寸hf不得小于（  ）。
A.1.5
[image: image25.wmf]t

,t (mm)为较薄焊件厚度（当采用低氢型碱性焊条施焊时，t可采用较厚焊件的厚度）。但对埋弧自动焊，最小焊脚尺寸可减小1mm；对T形连接单面角焊缝，应增加1mm。当焊件厚度小于或等于4mm时，则最小焊脚尺寸应与焊件厚度相同

B.1.5
[image: image26.wmf]t

,t(mm)为较厚焊件厚度（当采用低氢型碱性焊条施焊时，t可采用较薄焊件的厚度）。但对埋弧自动焊，最小焊脚尺寸可增加1mm；对T形连接单面角焊缝，应减小1mm。当焊件厚度小于或等于4mm时，则最小焊脚尺寸应与焊件厚度相同

C.1.5
[image: image27.wmf]t

,t(mm)为较厚焊件厚度（当采用低氢型碱性焊条施焊时，t可采用较薄焊件的厚度）。但对埋弧自动焊，最小焊脚尺寸可减小1mm；对T形连接单面角焊缝，应增加1mm。当焊件厚度小于或等于4mm时，则最小焊脚尺寸应与焊件厚度相同

D.1.5
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,t(mm)为较厚焊件厚度（当采用低氢型碱性焊条施焊时，t可采用较薄焊件的厚度）。但对埋弧自动焊，最小焊脚尺寸可减小1mm；对T形连接单面角焊缝，应增加1mm。当焊件厚度小于或等于4mm时，则最小焊脚尺寸应取4mm
二、多项选择题：

1.对于轴心受压钢结构构件来说，须作（  ）。
A.承载能力计算

B.长细比计算

C.局部稳定计算

D.抗剪能力计算
2.关于装配式轻钢建筑体系，下列说法正确的是（  ）。
A.可装可拆，资源可重复利用

B.质量轻，拼装方便

C.施工工期短，效率高

D.不需要专业的施工队伍
3.下列钢材规格的表示方法，正确的是（  ）。
A.钢板—20×500

B.热轧工字钢T32a

C.热轧槽钢[40c

D.热轧角钢L90×6或L125×80×8
4.下列关于钢结构破坏形式的说法，正确的是（  ）。
A.钢结构有两种性质完全不同的破坏形式：塑性破坏和脆性破坏

B.随着碳含量的增加，钢材脆性破坏的倾向加剧

C.引起钢材发生脆性破坏的原因是加载速度过快

D.随着温度的降低，钢材脆性倾向增加
5.钢结构中，下列关于承压型高强度螺栓连接的描述，正确的是（  ）。
A.只利用接触面的摩擦传力

B.利用接触面的摩擦传力及栓杆抗剪和承压传力

C.只适用于承受静力荷载

D.适用于承受一般荷载
6.计算下列（  ）的钢结构构件或连接时，其规定的查表强度设计值应乘以相应的折减系数。
A.单面连接的单角钢

B.无垫板的单面施焊对接焊

C.施工条件较差的高空安装焊缝和铆钉连接

D.沉头和半沉头铆钉连接
7.侧面角焊缝或正面角焊缝的计算苌度不得小于（  ）。
A.60hf

B. 8hf 

C.40mm

D.1.5
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,t(mm)
8.对于高强螺栓，下列说法正确的是（  ）。
A.摩擦型高强螺栓只利用界面摩擦传力

B.承压型高强螺栓先利用摩擦力后利用螺栓杆抗剪和承压传力

C.承压型高强螺栓的承载力大于摩擦型高强螺栓

D.承压型高强螺栓适宜于直接承受动力荷载的结构中
9.对于钢梁等受弯构件，为保证其局部稳定，一般可采取以下措施（  ）。
A.限制构件的长细比

B.加厚腹板

C.设置竖向加劲肋

D.设置水平加劲肋
10.淤泥质土的物理力学特征是（  ）。
A.压缩性高

B.渗透性好

C.含水量大

D.强度低
11.对于焊缝质量检查，下列说法正确的是（  ）。
A.质量检查标准分为三级

B.三级要求在外观检查的基础上通过无损检查
C.三级只要求通过外观检查

D.三级要求用超声波检查每条焊缝的50%长度
12.下列关于摩擦型高强度螺栓连接的说法，正确的是（  ）。
A.接头接触面需做特殊处理

B.在螺杆中必须建立足够的预拉力不
C.制造螺杆的材料是高强度钢材

D.允许接触面相对错动
13.碳素结构钢中含有多种元素，其中有害的元素是（  ）。
A.硼

B.磷

C.氮

D.氧
14.钢结构中，下列关于高强度螺栓连接摩擦面的描述，正确的是（  ）。
A.避免涂抹红丹防锈漆

B.避免涂抹无机富锌防锈漆

C.可涂抹红丹防锈漆

D.可涂抹无机富锌防锈漆
15.在次要构件或次要焊缝连接中，可采用断续角焊缝。断续角焊缝段的长度为（  ）。
A.60hf

B.10hf

C.50mm

D.40mm
16.直接承受动力荷载或其他不考虑屈曲后强度的钢结构组合梁腹板加劲肋的配置要求是（  ）。
A. 当
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时，应按构造配置横向加劲肋


B.当
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时，应按计算配置横向加劲肋

C.当
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（受压翼缘受约束）或
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（其他情况）或计算需要时，应在弯矩较大的受压区增设纵向加劲肋


D.任何情况下，
[image: image38.wmf]w

t

h

0

≤250
[image: image39.wmf]y

f

235


三、问答题
1.我国在钢结构设计中采用过哪些设计方法？我国现行钢结构设计规范采用的是什么方法？与以前的方法比较有什么优点？
2.钢柱同牛腿的对接焊缝连接（如图），采用焊透的对接焊缝，Q345钢，采用手工焊，焊条E50型，焊缝质量三级，施焊时采用引弧板。通过焊缝上的弯矩M=108N·mm，作用在焊缝上的剪力V=3.2×105N。b1=150mm，翼缘厚度t1=10mm，h0=250mm，腹板厚度t=8mm。验算焊缝强度。
3.钢结构有哪些连接方法及方式？各有何优缺点？目前常用哪些方法？
4.对接焊缝为何要坡口？引弧板起什么作用？
5.焊缝的起弧、落弧对焊缝有何影响？计算中如何考虑？
6.高强度螺栓的预拉力起什么作用？预拉力的大小与承载力有何关系？
7.计算构件净截面强度时，摩擦型、承压型及普通螺栓连接三者有何异同？为什么？
8.剪力螺栓（指普通螺栓）连接，一般有几种破坏形式？实际计算中考虑哪几种？其余几种如何保证？
9.试设计图所示的用双层盖板和角焊缝的对接连接。采用Q235钢，手工焊，焊条为E4311，轴心拉力N=1400kN（静载，设计值）。主板-20×420。
10.轴心受力构件的强度计算公式是按它们的承载力极限状态确定的吗？为什么？
11.轴心受压构件都有哪几种屈曲形式？如何判断构件发生何种形式的屈曲？
12.轴心受压构件屈曲为什么要分为弹性屈曲和弹塑性屈曲？在理想轴心受压构件中这两种屈曲的范围可用什么来划分？
13.初始缺陷（残余应力、初弯曲，初偏心）对轴心受压构件承载力有何影响？它们对λ<λp或λ＞λp的柱以及柱的强、弱轴影响相同吗？
14.实腹式轴心受压构件设计的主要步骤有哪些？
15.实腹式和格构式轴心受压构件有哪些主要构造规定？
16.试验算图所示焊接工字形截面柱（翼缘为焰切边），轴心压力设计值为N=4500kN，柱的计算长度lox=loy=6.0m，Q235钢材，截面无削弱。
17.梁的失稳形式有什么特点？如何提高梁的整体稳定性？
18.梁的刚度条件与轴心受力构件的刚度条件有何不同？
19.为什么梁腹板的局部稳定采用设置加劲肋的方法处理？
20.钢-混凝土组合梁有哪些优越性？什么是完全抗剪连接？什么是部分抗剪连接？
21.拉弯、压弯构件的设计需满足哪两方面的要求，各包括什么内容？
22.在计算实腹式和格构式拉弯、压弯构件时，与荷载性质（动、静）有无关系？为什么？
23.格构式压弯构件当弯矩分别绕实轴及虚轴作用时，弯矩作用平面外的稳定性如何计算？和实腹式构件相比同异如何？
24.压弯构件翼缘宽厚比为什么与长细比λ无关？这一限值是根据什么原则确定下来的？
25.压弯柱与梁的连接有哪几种方式？构造如何？框架结构中梁柱一般采用哪一种方式？
26.压弯柱柱脚的底板与锚栓的计算所用的内力组合是否相同？两边锚栓计算所用的内力组合是否相同？
27.用轧制工字钢I36a做成10m长的两端铰接柱，在腹板平面内承受偏心压力的设计值为500kN，偏心距125mm，材料用Q235钢。要求计算：
（1）弯矩作用平面内稳定性能否保证？

（2）要保证弯矩作用平面外的稳定，应设几个中间侧向支承点？
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